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 EFOP-1.8.5.-17-00366
Ásotthalmi gasztrotúra őseink hagyatékától, a reformkonyháig

című

Menő menzák az iskolában – Egészséges étkezést és életstílust népszerűsítő programok

Szakmai beszámoló
EFOP-1.8.5-17-2017-00366
Beszámolási időszak: 2018.04.01. - 2018. 10.01.

A pályázat elnyerését követően a programunkat 2018. április 01-től indítottuk. A program első lépéseként Ismeretterjesztő programok felépítéséhez elsőként a mindennapos táplálkozási szokások felmérését kezdtük meg. A program célja az volt, hogy az iskolánkba járó diákok rendszeres táplálkozási szokásait megismerjük, és ez alapján az egészséges és kiegyensúlyozott étkezési szokásaikat fejlesszük, befolyásoljuk. 

A program során először tanulóink az OGYÉI által kidolgozott tematikus kérdőíveket töltötték ki. A megfelelő és értékelhető kitöltés érdekében, a felhívás előírása alapján, a kérdőív kitöltését szakember felügyelte. Így a kérdőív kitöltését az osztályfőnöki óra keretében valósítottuk meg.

Célunk az volt, hogy felmérjük a mindennapos táplálkozási szokásokat kérdőíves módszerrel, különös tekintettel a rendszeresen fogyasztott, az egészséges táplálkozásba nem illeszthető, illetve táplálkozás-egészségügyi szempontból kevésbé kívánatos élelmiszerekre (pl. sós rágcsálnivalók, chips, energiaital), valamint az ételallergiára, ételintoleranciára

A kérdőívek kitöltése heti két alkalommal történt, mindig más-más osztályban. Közben zajlott a dietetikus pályáztatása. A dietetikus kiválasztása 2018. május közepén történt meg. Így a megírt kérdőíveket átadtuk részére, aki megkezdte a kérdőívek kiértékelését.

2018. májusában főzőversenyt szerveztünk iskolánk tanulói számára.

Ezen a főzőversenyen a tanulók választották meg, hogy mit szeretnének főzni.

A versenyben résztvevő tanulók beszámoltak arról, hogy mit választottak, ismertették a receptet, ami alapján elkészítették az ételeket.

A főzőverseny jelenléti ívét a beszámolóhoz mellékeljük.
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A főzés előkészületei
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Bográcsban az alapanyagok
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Készül az étel
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A főzés előkészületei
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Főzés

2018 júniusában a dietetikus megkezdte a kitöltött kérdőívek kiértékelését. Az volt a célunk, hogy a tanév kezdetére elkészüljön, hogy szeptembertől megkezdődhessenek az 

A szakképző iskola diákjai által megfelelően kitöltött kérdőívek alapján a diákok mindennapos táplálkozási szokásainak felmérése, és a felmérés alapján a rizikócsoportba sorolható gyermekek esetén megfelelő tájékoztatás és konzultáció biztosítása. 

A dietetikai szaktanácsadás, csoportfoglalkozás biztosítása:

1) a rizikócsoportba sorolt vagy táplálkozási problémával küzdő, anyagcsere betegségben vagy ételallergiában szenvedő gyermekek és szüleik számára

2) pedagógusok számára

3) közétkeztetésben dolgozó szakemberek számára

Célunk: az egészséges és kiegyensúlyozott táplálkozási szokások kialakítása és fejlesztése. Bár a felhívás szerint a célcsoport a közoktatási intézmény diákjai és szülei, azonban az egészséges táplálkozási szokások kialakítását, fejlesztését megfelelő szakmai, szakértői stábbal lehet biztosítani. Emiatt a felhívás alapján a célcsoporton kívül a pedagógusok és a közétkeztetésben dolgozó szakemberek számára is biztosítottunk szaktanácsadást, konzultációt, ill. csoportfoglalkozást.

2018. szeptemberében megkezdődtek a dietetikus szaktanácsadásai, konzultációi.

Az egészséges táplálkozás alapjai című témában részletesen megvitatásra került az egészséges táplálkozás alapjai közül, a rendszeres étkezés, a megfelelő mennyiségű és minőségű ételek összeállításának szabályai, a megfelelő nyersanyag válogatás és folyadékfogyasztás, valamint a fizikai aktivitás szerepe is, mindezt a Magyar Dietetikusok Országos Szövetsége által összeállított OKOSTÁNYÉR® sémáján keresztül ismerhették meg a gyermekek. 
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Testzsír mérés
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Előadás az egészséges táplálkozásról

Az előadás jelenléti íveit mellékletem.

 Ásotthalom, 2018. szeptember 30.
Andrésiné dr. Ambrus Ildikó
projektmenedzser
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