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Összefoglaló a projektről

Alapítványunk,az Ásotthalmi Bedő Albert Alapítványt 1998. február 02-én hozták létre azzal a céllal, hogy a Bedő Albert Erdészeti Szakképző Iskolában és a hozzá tartozó Kollégiumban lévő szakmai, oktató-nevelő munkát segítse. 

Bedő Albert Erdészeti Szakképző Iskolában és a hozzá tartozó Kollégium a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC törvény hatálya alá tartozik, mint köznevelési intézmény.
Az Ásotthalmi Bedő Albert Alapítvány a Bedő Albert Erdészeti Szakképző Iskola és Kollégium mellett működik. Alapvetően az iskolában folyó eredményes oktatás lehetőségeinek a kiszélesítése és a kiemelkedő munkavégzés elismerése a cél.

Az általunk támogatott iskola 1883 óta működik és a kollégiummal egy szervezeti egységet alkot.
Az ásotthalmi Bedő Albert Erdészeti Szakképző Iskola és Kollégium évszázados múltra visszatekintő oktatási intézmény, ahol 1883-ban indult meg az erdészeti szakképzés.
A 2017-es tanévben, szakiskolai osztályokban (új nevén szakközépiskola) Erdészeti szakmunkás, Virágkötő és virágkereskedő, Lovász szakmunkásokat képezünk. Szakközépiskolában (új nevén szakgimnázium) Erdészet és vadgazdálkodás ágazati képzés folyik. A szakmai érettségit követően, Erdészeti és vadgazdálkodási technikusokat, majd Erdésztechnikusokat képezünk.

Oktatott agrár-szakképesítéseink, OKJ számmal:

34 623 01Erdészeti szakmunkás

34 215 04 Virágkötő és virágkereskedő

34 621 02 Lovász

54 623 01 Erdészeti és vadgazdálkodási technikus

54 623 02 Erdésztechnikus

2016/2017. tanévben 246 tanulója volt az iskolának.

Alapítványunk a pályázat által előírt összes kötelező tevékenységet megvalósítja, úgy, hogy az 1. és 2. tevékenységcsoportot teljeskörűen, míg a 3. tevékenységcsoportból az a-c. pontokat, ill. a 4. tevékenységcsoportból az a-b. pontokat, továbbá a választható tevékenységek közül a gyümölcs/saláta bárt kívánjuk megvalósítani.
Így az igényelt (15 millió Ft) támogatáshoz szükséges tevékenységen túl is vállalunk feladatokat.
A részletes szakmai programot a 2.3.b) pont tartalmazza

Kötelezően megvalósítandó önállóan támogatható tevékenységek
1. Ismeretterjesztő programok

a.) a mindennapos táplálkozási szokások felmérése kérdőíves módszerrel,
b.) a kérdőívek dietetikus/táplálkozástudományi szakember által történő kiértékelése és írásos/személyes tájékoztatása
c.) dietetikai szaktanácsadás/konzultáció, csoportfoglalkozás
1. a rizikócsoportba sorolt vagy táplálkozási problémával küzdő, anyagcsere betegségben vagy ételallergiában szenvedő gyermekek és szüleik 

2. pedagógusok 

3. közétkeztetésben dolgozó szakemberek számára
d.) Az egészséges táplálkozással kapcsolatos ismeretek bővítése az alábbi témákban:
1. ételek tápanyagtartalmával kapcsolatos információk ismertetése; 

2. helytelen táplálkozással összefüggő betegségek, illetve egészségkockázatok; 

3. energiaegyensúllyal és ételek tápanyagtartalmának kiszámításával kapcsolatos játékos feladatok; 

4. mintaétrendek, mintareceptek bemutatása; 

5. diétás igény miatti speciális étrenddel összefüggő ismeretek elsajátítása; 

6. konyhai higiénés ismeretek fejlesztése; a konyhai eszközök biztonságos használatának elsajátítása; 

7. táplálkozással összefüggő betegségek (pl.: diabetes) ismertetése, diabeteses krízishelyzetek kezelése (hypo- és hyperglicaemia tünetei, teendők); 

8. ételallergia és tünetei; krízishelyzetek kezelése
2. Ivókút vagy egyéb ivóvízvételi hely

3. Szemléletformálás az egészséges táplálkozás, életmód népszerűsítése érdekében:

a) tájékoztató napok gyermekek és családjaik számára 

b) főzőversenyek szervezése

c) az egészséges táplálkozást népszerűsítő fórumok, programok szervezése közismert személlyel

4. Közvetlenül az étkezéshez szükséges eszközfejlesztés:

a) az étkezéshez szükséges edényzet beszerzése  

b) az étkezéshez kapcsolódó bútorzat, vagy eszközök fejlesztése  

Választható tevékenységek közül:
1. Gyümölcskínáló és/vagy salátabár szolgáltatás biztosítása
A pályázat keretében BETERVEZETT ESZKÖZÖK mindenképpen szükségesek, nélkülözhetetlenek a pályázatban vállalt szakmai programok megvalósításához. A pályázat keretében csak a pályázati programhoz kapcsolódó, azt támogató eszközöket szereztünk be. 

A részletes felsorolás és indoklás a szakmai terv 3.1.2. pontja tartalmazza. 

A pályázati program megvalósításához egy projektmenedzsert és egy pénzügyi vezetőt alkalmazunk heti 4 órában.
A projektmenedzser (Andrésiné dr. Ambrus Ildikó) az Alapítványunk hivatalos képviselője és a kuratórium elnöke. Emiatt a pályázatban végzendő tevékenységére díjazást nem kap, projektmenedzseri feladatát önkéntes jogviszonyban látja el.
A projektmenedzser felsőfokú végzettséggel és több évtizedes szakmai tapasztalattal rendelkezik. A szakmai, pályázati tapasztalatai a szakmai terv 1.2.1. pontjában, ill. a pályázati adatlap projektmenedzseri tapasztalatoknál megtalálhatóak.
A felhívással szinkronban egy dietetikust is alkalmazunk heti 4 órában, a heti 4 órás feladatain túlmenően az OGYÉI kérdőívek értékelését, ill. az eseti előadásokat elvégzi.
A fenti résztvevők, projektmenedzsment mellett a program megvalósításában részt vesznek az a szakképző iskola pedagógusai, ill. meghívott szakemberek.
Alapítványunk rendelkezik azokkal a személyi és tárgyi feltételekkel, amelyek a projekt magas szintű megvalósításához szükségesek. A kuratórium tagjai, az iskolában dolgozó pedagógusok, a szülők önkéntes munkája, valamint különböző szakemberek munkája a garancia arra, hogy a projekt magas színvonalon megvalósuljon. 
A tárgyi feltételek biztosításában az általunk támogatott Bedő Albert Erdészeti Szakképző Iskola esetén segítséget tud nyújtani. 

Alapítványunk vállalja a pályázatban előírt esélyegyenlőségi és környezetvédelmi szempontokat:

· Az európai uniós forrásból támogatott projektek kedvezményezettje köteles a projektre vonatkozó környezetvédelmi és esélyegyenlőségi jogszabályokat betartani, a projekt által érintett területen a védett természeti és kulturális értékeket megőrizni, a fennálló vagy a beruházás során keletkezett környezeti kárt és az esélyegyenlőség szempontjából jogszabályba ütköző nem-megfelelőséget legkésőbb a projekt megvalósítása során megszüntetni.

· A fejlesztéshez kapcsolódó nyilvános eseményeken, kommunikációjában és viselkedésében a támogatást igénylő esélytudatosságot fejez ki: nem közvetít szegregációt, csökkenti a csoportokra vonatkozó meglévő előítéleteket.
Kötelezően megvalósítandó önállóan támogatható tevékenységek a felhívás alapján:

I. Projekt szakmai megvalósítása

1. Ismeretterjesztő programok az egészséges táplálkozás jegyében:
a.) a mindennapos táplálkozási szokások felmérése kérdőíves módszerrel, különös tekintettel a rendszeresen fogyasztott, az egészséges táplálkozásba nem illeszthető, illetve táplálkozás-egészségügyi szempontból kevésbé kívánatos élelmiszerekre (pl. sós rágcsálnivalók, chips, energiaital), valamint az ételallergiára, ételintoleranciára
Program célja:

A szakképző iskolába járó diákok rendszeres táplálkozási szokásainak megismerése, és ez alapján az egészséges és kiegyensúlyozott étkezési szokásaik fejlesztése, befolyásolása. 

A program tartalma, tematikája:

Az OGYÉI által kidolgozott tematikus kérdőív kitöltése. A megfelelő és értékelhető kitöltés érdekében, a felhívás előírása alapján, a kérdőív kitöltését szakember felügyeli. Így a kérdőív kitöltését az osztályfőnöki óra keretében tervezzük, főként a pedagógusokat vonjuk be
b.) a kérdőívek dietetikus/táplálkozástudományi szakember által történő kiértékelése, valamint gyermekek és/vagy szüleinek írásos és/vagy személyes tájékoztatása a gyermek felmérésének eredményeiről, különös tekintettel a felmérés alapján rizikócsoportba sorolható gyermekek esetén
Program célja:

A szakképző iskola diákjai által megfelelően kitöltött kérdőívek alapján a diákok mindennapos táplálkozási szokásainak felmérése, és a felmérés alapján a rizikócsoportba sorolható gyermekek esetén megfelelő tájékoztatás és konzultáció biztosítása. 

A program tartalma, tematikája:

A megfelelően kitöltött kérdőíveket a dietetikus szakember értékeli. Tekintettel arra, hogy a közoktatási intézményben közel 246 fő tanul, így a kérdőív értékelése mellett a rizikócsoportba tartozó diákok és szüleik tájékoztatását is folyamatosan megkezdi a dietetikus.

c.) dietetikai szaktanácsadás/konzultáció valamint csoportfoglalkozás biztosítása:

1) a rizikócsoportba sorolt vagy táplálkozási problémával küzdő, anyagcsere betegségben vagy ételallergiában szenvedő gyermekek és szüleik számára

2) pedagógusok számára

3) közétkeztetésben dolgozó szakemberek számára
Program célja:

Az egészséges és kiegyensúlyozott táplálkozási szokások kialakítása és fejlesztése. Bár a felhívás szerint a célcsoport a közoktatási intézmény diákjai és szülei, azonban az egészséges táplálkozási szokások kialakítását, fejlesztését megfelelő szakmai, szakértői stábbal lehet biztosítani. Emiatt a felhívás alapján a célcsoporton kívül a pedagógusok és a közétkeztetésben dolgozó szakemberek számára is biztosítunk szaktanácsadást, konzultációt, ill. csoportfoglalkozást.

A program tartalma, tematikája:

A heti 4 órában foglalkoztatott dietetikus a program kezdetével elsőként a pedagógusokat segíti egyéni konzultációval, valamint nevelőtestületi megbeszéléseken a biztos szakmai háttért biztosításához. A közétkeztetésben dolgozók a diétás gyerekek étkeztetése jelenti a legnagyobb kihívást illetve az folyamatos jogszabályi előírásoknak való megfelelés. A pedagógusok és a közétkeztetésben dolgozók terveink szerint időpontkérés után konzultálhatnak a dietetikussal a fogadóórájában.

A tanulóink tanácsadása a kérdőíves felmérés után következik, amikor elsőként kiscsoportokban, lehetőleg órák után, majd személyes tanácsadással valósul meg a program. A dietetikus fogadóóráját úgy alakítjuk ki, hogy a szülőknek is lehetőségük legyen a konzultációra.

d.) A köznevelésben részt vevő gyermekek egészséges táplálkozással kapcsolatos ismereteinek bővítése, egészségkultúrájuk fejlesztése dietetikus vagy táplálkozástudományi szakember szakmai irányításával előadások, iskolai foglalkozások keretében az alábbi témákban:
AZ EGYES TÉMÁKHOZ TARTOZÓ ALPROGRAMOK TEMATIKÁJA, LOGIKÁJA EGYSÉGESEN:
A program során a tanulók különböző szempontok alapján járják körbe az egészséges táplálkozás témakörét, bevonva külső szakembereket, pl. iskolaorvos, védőnő, dietetikus. Minél több szakértővel és minél több kapcsolódó témával találkoznak a gyerekek, annál inkább szembesülnek azzal, milyen összetett kérdéskör az egészséges táplálkozás, és átlátják annak nemcsak egyéni, de társadalmi jelentőségét is.

Tekintettel arra, hogy a programok jelentős része az iskolában zajlik, így a program feltételezi az osztálymunkát, az osztályfőnökök és a diákok közös tevékenységét, ezáltal fejleszti az osztályközösséget.
Az iskolai FACEBOOKON keresztül az osztályok hónapról hónapra különböző, az egészséges táplálkozáshoz kapcsolódó ismeretterjesztő anyagokat kapnak. A kapott információk segítségével minden hónapban játékos megmérettetésben vesznek részt, pl. totó, kvíz, vagy power point bemutató készítése. 
Az osztályok között zajló verseny kiértékelésére, eredményhirdetésre, az ismeretek összegzésére, megbeszélésére az iskolai „Egészséghét” keretében kerül sor. 
A hét programja lehetőséget biztosít arra, hogy a tanulók be tudják mutatni, hogy mi mindent ismertek meg, sajátítottak el az egész éves program során. Az „Egészséghét” keretében az egészséges étkezéssel kapcsolatban külön „szekció” rész lesz kialakítva, ez kapcsolódik a pályázathoz.
A tanév során elkészült figyelemfelkeltő alkotásokból, plakátokból kiállítás készül, az osztályok által elkészített prezentációkat pedig kiselőadások formájában mutatják be egymásnak. A további napokon szakértők bevonásával (védőnők) vércukor-, és vérnyomásmérés mellett a helytelen táplálkozás hosszú távú következményeinek a megismertetésére kerül sor. A helyes énkép és önértékelés kialakítása érdekében a testsúly/testmagasság mérések után testtömeg-index kiszámolására kerül sor. A kapott eredményeket, illetve a testzsír százalékok mérésit figyelembe véve dietetikus bevonásával tanulóink táplálkozási szaktanácsokat kapnak. 

Tekintettel arra, hogy az alapítványunk által támogatott szakképző iskola (közoktatási intézmény) korosztálya miatt - az egészséges táplálkozás népszerűsítésén túl – egyéb egészségtelen életvitel, a káros szenvedélyek (dohányzás, alkohol, drogok) rövid és hosszútávú következményeinek bemutatása, megismerése is fontos, így az „Egészséghét” keretében ezen témákat is körbejárjuk. 

Az „Egészséghét” programja továbbá lehetőséget biztosít arra is, hogy az egészséges táplálkozás megismertetésének és fontosságának hangsúlyozásán túl az egészségre káros szokások is előkerüljenek. A dohányzás és az alkoholfogyasztás következményeiről gyermekorvos, a drogfogyasztás testi, lelki és jogi következményeiről a rendőrség ifjúságvédelmi alosztályának előadója tájékoztatja tanulóinkat.

Jelen pályázatunk – az egészséges táplálkozás népszerűsítésén, ismeretterjesztésén túl – egyéb témákhoz tartozó költségeket és egyéb tevékenységet nem tartalmaz. 

A fentieket az „Egészséghét” tematikájának teljességéért említettük. 

A FACEBOOK adta lehetőségeket kihasználva nemcsak a tanulók, hanem a szüleik számára is elérhetővé válnak az iskola oldalán közzétett egészséges táplálkozással kapcsolatos információk, így a szülők is folyamatosan informálódnak, tájékozódhatnak az egészséges étkezésről szóló programok részleteiről.
A program kétlépcsős tanulási folyamatot valósít meg: 
először a diákok elméleti ismereteket kapnak az adott témákban, majd a tevékenységközpontú tanulás jegyében valamilyen gyakorlati feladat megoldásával mélyítik el, szilárdítják meg ismereteiket.
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